

信阳市保险行业协会组织召开 四届二次农险专业委员会

本报讯(记者 严杨 刘泽鲲)2月20日,信阳市保险行业协会组织召开第四届二次农险专业委员会工作会议。信阳金融监管分局三级调研员白雪、保险科科长王珊珊、市保险行业协会负责人苏楠及人保财险、国寿财险、中原农险等7家农险承办机构负责人参加会议。会议由中原农险信阳市分公司总经理胡敏主持。

会上,胡敏对我国农业保险发展历程进行系统梳理,并深入解读《关于推进农业保险精准投

保理赔等有关事项的通知》的出台背景及政策要点。各农险承办机构负责人结合自身实践经验,围绕双精推动、试点进展、数据共享、服务优化以及风险防控等方面进行了深入的交流与分享。

王珊珊向与会代表解读了农险监管政策,强调各机构需严守“四不”底线;苏楠肯定了各机构在农险创新中的贡献,呼吁深入学习《通知》精神,抓稳主体责任,各机构进一步加强沟通协调,全力推动农业保险的高质量发展,共同构建“风险共担、资源

共享”的农险生态。

白雪以“精准化、科技化、规范化”为主线,明确了农险服务乡村振兴的战略定位,又提出可落地的技术路径和监管要求,为信阳市农业保险高质量发展指明了实施路径。

本次会议直击行业痛点,既有严监管的刚性要求,又指明创新发展的实践路径。信阳市保险行业协会将持续发挥平台作用,推动农险服务从“保成本”向“保收入、保质量”升级,为乡村振兴注入更强保障动能。

中信银行信阳分行积极开展“小小银行家”体验活动

本报讯(记者 严杨 刘泽鲲)为进一步引导少年儿童树立正确的消费观、财富观,有效开展金融知识普及教育,近日,中信银行信阳分行积极组织辖内网点开展“小小银行家”特别体验活动。

中信银行信阳羊山绿色支行的工作人员以“压岁钱要怎么花”为主题,为前来参观的小小客人准备了丰富多彩的金融知识微课堂。在该支行行长的带领下,小朋友们

通过参观银行柜台、自助设备等基础设施,揭开银行的神秘面纱,随后由专业的理财经理为孩子们讲解理财的基础知识,围绕如何储蓄、如何规划压岁钱,为孩子们树立正确的金钱及财富管理观念。最后由该行工作人员组织孩子们开展“点钞小能手”竞赛,在孩子们的欢声笑语中,柜员穿插讲起了货币的历史起源、人民币的基础知识、第五版人民币的防伪特征、假币收

缴的流程、当前新型电信诈骗作案手法等,工作人员通过播放动画短片、开展有奖问答,使小朋友们对人民币有了深入的理解,对常见的假币特征及电诈手法有了清晰的认知。

下一步,中信银行信阳分行将继续聚焦青少年群体的金融知识普及,助力提升青少年金融素养,真正做到“教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会”。

罗山县召开 2025 年春茶生产银企对接现场会

本报讯(记者 严杨 见习记者 石洋洋)近日,罗山县 2025 年春茶生产银企对接现场会在朱堂乡举办。县金融服务中心,中原银行罗山县支行、邮储银行罗山县支行、河南省农信担相关负责人,朱堂乡人民政府及 40 余家相关茶企代表参加会议。

朱堂乡是罗山县重要的茶叶产区,此次对接活动下乡镇,真正将服务送到了茶农家门口。

会上,朱堂乡政府领导介绍了此次对接会对于春茶春耕工作的重要意义,县金融服务中心负责人详细解读了政府支持春茶春耕的金融政策。中原银行和邮储银行分别介绍了针对春茶春耕专项金融产品,涵盖贷款额度、利率、期限及申请条件等关键信息,为茶企和茶农提供了多样化的融资选择。

在互动答疑环节,茶企代表

与茶农们踊跃提问,金融机构和相关负责人耐心解答,并给出专业建议。此外,成功获得金融支持的茶企代表还分享了经验,生动展现了金融助力产业发展的显著成效。

此次对接会现场授信 300 万元,及时解决了茶农信贷难题。下一步,罗山县将持续深化金融服务与农业生产融合,让金融“活水”真正流到田间地头。

中原银行信阳分行连续四年荣膺“依法纳税突出企业”

本报讯(记者 余桂林 刘泽鲲)近日,在信阳市羊山新区 2025 年度高质量发展大会上,羊山新区管理委员会对中原银行信阳分行在地方经济发展中作出的突出贡献给予了高度评价,授予其“羊山新区 2024 年度依法纳税突出企业”荣誉称号。

这是该行连续第四年获此殊荣,彰显了该行在依法经营、诚信纳税方面取得的显著成果,

展现了该行在助力地方经济发展、提升品牌影响力方面的突出表现。

作为根植大别山革命老区的金融主力军,该行在市委市政府的坚强领导下,深度融入信阳市“1335”工作布局,积极履行“金融豫军”的责任担当,全方位支持地方企业发展,为信阳地方经济发展注入强劲金融动力。

这一荣誉的取得,不仅是对

中原银行信阳分行过去工作的肯定,更是对其未来发展的鞭策和激励。在未来的工作中,中原银行信阳分行将继续秉持依法纳税、诚信经营的宗旨,不断强化社会责任意识,积极探索金融服务与地方经济发展的深度融合,奋力为区域经济高质量发展提供更加优质的金融支持和服务。

光山县召开全县金融机构行长座谈会 共谋金融高质量发展新篇章

本报讯(记者 严杨 见习记者 石洋洋)

为深入贯彻落实中央和省市县经济工作会议精神,全面总结 2024 年金融工作成效,科学谋划 2025 年金融发展任务,近日,光山县召开全县金融机构行长座谈会。县金融服务中心、县国家金融监督管理总局光山支局及县内 10 家银行业金融机构参会。

会上,各银行业金融机构依次汇报了 2024 年工作亮点及 2025 年工作计划,并就优化金融服务、支持实体经济、防范金融风险等方面提出针对性建议。大家一致表示,将紧扣县域经济发展需求,持续创新金融产品,提升服务质效,为光山县高质量发展注入更多金融动能。

会议要求,一是全力冲刺“开门红”。要求各金融机构抢抓年初关键节点,提前谋划信贷投放,优化资源配置,确保实现全年良好开局。二是优化银行考核体系。修订《光山县银行业金融机构考核办法》,结合“全部新增贷款”“保交房贷”“县属国企贷款”等指标,强化考核结果与财政资金存放挂钩力度。三是深化银税互动机制。金融服务中心向银行机构推送全县纳税企业名单,引导银行机构主动对接需求,精准提供融资支持。

会议强调,2025 年是实现“十四五”规划目标的关键一年,全县金融机构要锚定“扩总量、优结构、降成本、防风险”目标,主动融入县域发展大局。国家金融监督管理总局光山支局提出,将严控房地产、地方债务等重点领域风险,同时鼓励银行创新产品服务,对落实普惠金融成效突出的机构给予监管评价加分。

此次座谈会为全县金融工作划出“路线图”,按下“加速键”。与会机构纷纷表示,将迅速落实会议精神,以“开局即决战”的姿态冲刺“开门红”,为光山县经济社会高质量发展注入更强金融动能。